

# 这个工地走一趟 裤腿沾满了尘土

## 地铁3号线一土建工地积尘扬尘问题待整改



不动摇不松劲不开口子  
坚决打好大气污染防治攻坚战

欢迎市民举报渣土车带泥上路、沿途抛撒等环境违法行为

电话:城市管理服务热线12319 “绿色郑州”官方微信  
郑州报业集团新闻热线96678 郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博  
邮箱:zbrm123@163.com

本报讯(郑报全媒体记者 刘凌智 文/图)1月8日,记者跟随郑州市污染防治督导组四处对工业企业环保落实情况进行巡查。当天大风,一些工地存在扬尘严重的现象,特别是轨道3号线土建02项目部一工区内,督导组人员检查完后,近20厘米高裤腿沾满了尘土。当日,共检查工地5处,其中两处口头交办,3处开具交办单。



扫码  
看新媒体报道



工地道路积尘严重

### 毛庄安置小区工地 喷漆污染 大面积黄土裸露

当天上午,在固城路天元路口西南角毛庄安置小区三号院工地上,督导组人员看到未施工区域大面积黄土裸露,工人欲现场遮盖,拉扯土工布的瞬间,尘土漫天飞舞。

场区内粉状水泥、大沙等细物料露天堆放未苫盖。操作平台下

方,原本深绿色的土工布已经变成了红、黄色,存在明显的喷漆痕迹,使用过的油漆桶也敞口未密封处理。

该工地负责人辩称称未刷漆,但在视频照片已取证的情况下,不得不在督企交办单上签字。

### 地铁3号线土建02项目部一工区 道路积尘约2厘米

当天11时15分,在连霍高速北与金杯路口西郑州轨道3号线土建02项目部一工区,督导组人员发现一台钩机正在作业。类似车站建筑内部刷漆作业未密封,从一些漆迹未干的台面可以看出,几十只油漆桶敞口堆放,油漆味外泄。

车间一旁贯穿工地的道路无任何降尘管理的迹象,道路积尘约

2厘米。工地负责人表示,每天会进行洒水降尘,但从尘土积累厚度来看,洒水并无太大效果。

检查完后,督导组人员近20厘米高裤腿沾满了尘土,“问题不多,但污染程度极高”。惠济区新城办事处和长兴路办事处对该工地共同管理,他们称一直都在监管,但“有难度,不好管”,不听招呼。

### 四环线大河路四标工地 作业未降尘 现场搅拌

当天下午,在四环线大河路快速化工程大河路四标工地,督导组人员看到场区内大面积黄土裸露,土石方作业未开启任何降尘措施,多处建筑垃圾随意堆放未覆盖。

此外,场区内一台非道路移动机械为国二标准,另一台为外地号牌,未查询到信息。除了工人现场拌灰扬尘,车辆出入口道路车过扬尘严重,未设置冲洗装置。

## 还路于民 还绿于民 郑州持续整治高架桥下违建



陇海高架桥下有违建停车场

情况进行督导检查。

针对现场检查发现的问题,检查组要求,各责任单位要坚定“违建必拆”的决心,坚决清除高架桥下违建和各类违规设施,还路于民、还绿于民,不断提升郑州城市品质。明确责任,倒排工期。针对高架桥下违法建设台账,制订拆违工作计划方案,明确日计划、周计划,采取挂账销号的方式,迅速实现台账内违建清零。严格标准,注重安全。在抓好拆除施工安全的同时,做好建筑垃圾清运和场地平整工作,为道路提升改造扫清障碍。

市治违办、市城管局和市城市管理执法支队不断加大督导力度,强力推进市区三环线、四环线、农业路、陇海路、京广路、金水路、中州大道等高架桥下公交场站、停车场、库房、办公用房等各类违法建设清理整治。截至1月11日,已拆除高架桥下各类违法建设65处11.53万平方米,其中,郑东新区拆除5处55360平方米、二七区拆除13处21933平方米、惠济区拆除11处19782.4平方米、经开区拆除2处11200.1平方米、金水区拆除18处4470平方米、中原区拆除14处2499平方米、管城区拆除2处21平方米。

### 回头看:金水路经三路口东北角围挡已拆除 内有违建和垃圾 这两处问题围挡待整治



金水路中州大道立交桥下西北角围挡



扫码  
看新媒体报道

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)1月9日~10日,市城市管理局、市改进城市管理指挥部、市围挡办组成检查组对市内主要路段的施工围挡整治情况进行“回头看”,发现金水路与经三路口东侧的铁皮围挡已经拆除。

中州大道与金水路立交桥下东北角,有一处“遮丑”围挡,围挡内的违章建筑占压绿地。金水路与沙口路交叉口西北角,金水路西延道路工程第二标段项目施工围挡不符合标准,占压人行道30多米,围挡内物料堆积,垃圾积存。据了解,该围挡于2014年设立,属于超期占道。目前,金水路与经三路口东北角,施工围挡已经全



金水路沙口路口围挡内情形

部拆除,石墙已砌好等待刷白。

检查组要求辖区责任单位对发现的问题立即整改,围挡拆除后需及时清除内部垃圾,场地应保持整洁,按照标准设置实体围墙,围墙应干净整洁,并与周边环境相统一,不得占压道路红线。



扫码  
看新媒体报道

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)为配合“三项工程、一项管理”工作开展,进一步推动城市环境品质提升,1月10日下午,市城管局、市治违办、市环快处等组成检查组,对陇海路、西三环、北三环、中州大道等高架桥下违法建设清理整治